

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 plas.
Provincias, trimestre 7'50 »

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX. Núm. 6.272 ALICANTE Lunes 16 de Marzo de 1931

Precio del ejemplar, 10 céntimos

CUARTILLAS DEL MAESTRO

COMENTARIOS

Martirologio liberal

Por ROBERTO CASTROVIDO

El maestro Castrovido ha publicado en «La Voz», de Madrid, el siguiente magnífico trabajo en el que expresa, una vez más, el cariño que siente por nuestro Alicante. Al enaltecer nuestras columnas con su reproducción manifestamos a su insigne autor nuestra gratitud y admiración.

El 8 de este mes de marzo ha conmemorado Alicante con mayor brillantez que nunca el aniversario del bárbaro fusilamiento de veinticuatro hombres honrados perpetrado por el canalla y traidorzuelo González Brabo (1) y por su digno ayudante y brazo el general Roncali, quien así se vengó del fusilamiento del general León.

Fué en 1844, González Brabo, uno de los mequetruques o necios (él no era necio: lo fueron los progresistas que sirvieron de trampolín a Narváez), ocupó el Poder a cambio de acusar calumniosamente, a sabiendas de que mentía, a don Salustiano Olózaga. En la hermosa ciudad de Alicante entró, al frente de una columna de Carabineros (250 infantes y 80 caballos), el coronel de Caballería y comandante de Carabineros don Pantaleón Bonet, instrucción por la Constitución (la de 1837) y la Reina, es decir, por la legalidad y en contra de los usurpadores del Poder, los miserables como el González Brabo y los pretorianos Narváez, O'Donnell, Concha, Roncali, Córdoba (Don Fernando) y otros caudillos de todas las causas vencedoras. (Don Fernando Fernández de Córdoba fué el primer ministro de la Guerra de la primera República española).

Derrotado Bonet en Elda, se refugió en Alicante, donde, traicionado por el gobernador del castillo de Santa Bárbara, rindió al sitiador, general Roncali, quien, obediente a la Reina y a González Brabo y a su pasión vengadora, mandó fusilar, sin mediar proceso siquiera, al bravo Don Pantaleón Bonet y a veintitrés jefes y oficiales de su tropa.

Un monumento erigió Alicante a estos mártires de la Libertad, y el pasado día 8 acudió a cubrirlo de coronas y flores.

Diez mil personas fueron en manifestación hasta el monumento. El gobernador prohibió tremolar banderas y batir marchas patrióticas o fúnebres, y aunque se puso a la cabeza del elemento oficial que a la manifestación concurrió, parecía en ella más vigilante que entusiasta. Infundieron alma en el popular concurso los republicanos todos, desde la derecha liberal al socialismo, únicos que pudieron dar lo que tenían, el ánimo de que los corpañones centristas, centrifugos y excéntricos carecen.

Apenas hay que expresar que si este año se ha rendido homenaje más fervoroso a los mártires de la Libertad fusilados por Roncali instrumento de González Brabo en 1844, es porque se ha abierto y continuado el sangriento martirologio liberal.

A los últimos mártires, los capitaneos Galán y García Hernández, se honra al honrar a los primeros del reinado de Isabel II.

Es peregrino lo que acontece en la evolución del martirologio, así cristiano como liberal y social. Los insultados, denigrados, anatematizados al ser muertos por la ley, son luego, poco después, ensalzados, glorificados, puestos sobre un pedestal o en los altares de los templos.

En el reinado de Isabel II se fué rindiendo homenaje de veneración, de admirativo cariño, de fraternal respeto, a los ahorcados y fusilados en número aterrador por el feroz, cobarde y majo Fernando VII.

Y al mismo tiempo que se exaltaba la memoria de Forlier, Richard, Lacey, Joaquín Vidal y doce compañeros, Landaburu, Riego, Miar, el «Empeñados», el maestro de Ruzafa, Ripoll, los hermanos Bazán (fusilados también en Alicante), Manzanares, Mariana Pineda, Torrijos, el glorioso maridriño, y cincuenta y tres compañeros mártires, se aumentaba cruelmente el ya profuso martirologio fusilando implacablemente a Bonet con veintitrés compañeros, al heroico Zurbano y a sus dos hijos, al comandante Solís y a once de sus secuaces, al sublime José Moreno Ruiz, en castigo de ser virtuoso, negándose a abandonar el cadáver de Sixto Cámara; a centenares de republicanos andaluces, a los juzgados sumariamente por Cheste el

año de las tormentas, que dijo Galbós; al capitán Espinosa, a sesenta y seis sargentos de Artillería sublevados el 22 de junio, famoso en los anales progresistas. Hubo más sangre derramada en el reinado de la hija. Sus víctimas pasaron después de 1868 de criminales a héroes. Y así continúa la historia.

Para convencerlos, si dudáis, fijos el 7 de julio en las invitaciones para los solemnes funerales que en San Francisco suelen celebrarse. Veréis adicionados a la estela de gloriosos nombres los de Ferrándiz y Ballés, fusilados por Cánovas, y el de Cebrián, fusilado por Sagasta. Podemos leer también el del asesinado Mangado.

Y aquí se interrumpe la galería. Hay un vacío de años, de muchos años. La Reina regente doña Cristina y el primer ministro don Práxedes Mateo Sagasta se honraron a sí mismo perdonando la vida al general Villacampa, al teniente González y a varios sargentos, no obstante haber sido muertos la noche del 19 de septiembre los generales Velarde y Mirasol. Y aquel respeto a las vidas de los condenados a muerte fué tan eficaz, que desde 1866 hasta 1923, en Barcelona, no hubo en España pronunciamiento alguno, y el martirologio interrumpido en 1866 no ha sido continuado hasta diciembre de 1930.

ROBERTO CASTROVIDO

Ante las elecciones próximas

Partido R. Radical Socialista

UNA ASAMBLEA PROVINCIAL. En el Centro del partido R. R. S. celebró ayer una asamblea de delegados de las distintas organizaciones de la provincia.

Concurrieron gran número de correligionarios. Los delegados examinaron el aspecto que presenta la lucha electoral en algunas localidades, tales como Jijona, Villena, Orihuela, Villafraqueza y Rellou, exponiendo los delegados de estas poblaciones los requerimientos que han recibido para su alianza con elementos afines.

El cambio de impresiones fué muy extenso interviniendo además de los representantes de aquellas localidades, los de Elche, Crevillente y Alicante, resumiendo la presidencia a cargo del señor Carbonell.

Fué aprobada una resolución reconociendo autonomía a cada organización local para plantear la cuestión de alianzas con elementos afines aceptando la responsabilidad plena que pueda caberles.

Rápida

Debe imitarse con frecuencia lo que acaba de hacer el alcalde de Philadelphia. Tiene la municipalidad de allí un asilo-refugio sin régimen de encierro, a cuyo refugio se acogen por las noches los que necesitan comida y carecen de hogar. Recibía dicho alcalde frecuentes quejas acerca de la calidad de los alimentos servidos y de los platos dados; y como los empleados negasen la certeza de lo denunciado; como una comisión investigadora lo encontró todo muy bien, pero las quejas iban en aumento, decidió la autoridad municipal caracterizarse como un andrajoso pordiosero y pasar una noche en el refugio.

Pudo comprobar que les sobra razón a los que protestaban, y entonces, dándose a conocer dijo: «Creo que ahora no me lo podrán negar». Ya se supondrá que el castigo que impuso fué severísimo para que resultase ejemplar.

Aquí, nuestras autoridades cuando han de visitar algún establecimiento de su dependencia, con la debida anticipación anuncian que el día tal o tal hora girarán la visita; y, claro, casi siempre encuentran la comida sabrosa, la limpieza admirable, perfecto el orden.

Conveniría, como decíamos, que alcaldes, gobernadores, presidentes de Diputación, magistrados, etc., de verdadero incógnito y por sorpresa como lo ha hecho el norteamericano de referencia, entrasen de vez en cuando en refugios, asilos, hospitales, manicomios, cárceles... pues, seguramente encontrarían, si no grandes abusos que corregir, por lo menos importantes deficiencias que enmendar en la mayoría de los casos.

Háganse unas pruebas.

Emigrados en París



En el café Napolitani, de París, suelen reunirse, por la noche, los emigrados españoles con algunos amigos y correligionarios que residen en la capital francesa. Forman tertulia, en la que se comentan los sucesos de España, se recuerdan las luchas recientes y se tiene la mirada hacia el porvenir. Podemos ofrecer hoy a nuestros lectores una fotografía de esa tertulia — de parte de ella, mejor dicho — en la que figuran con Indalecio Prieto y el general Queipo de Llano, nuestro compañero Carlos Espla, el capitán Playa, de Jaca, el capitán de Ingenieros señor Martínez Aragón, el republicano de Iruñ señor Suso, el médico de Lérida señor Benavent, el Abogado de San Sebastián señor Linazasoro, el capitán Anitua, de Jaca, el escritor César Falcón, los señores Acín y Jarne, de Huesca, el comandante de Aviación señor Hidalgo de Cisneros y otros amigos.

Firmas de EL LUCHADOR

POR LOS JORNALEROS

En el campo andaluz

Por LUIS BELLO

Desde el valiente diario cordobés «Política» se nos alude, como si la pluma aún significara algo, para que llevemos a toda España el clamor de los jornaleros del campo de Andalucía. ¡Ojalá sirvan estas líneas para despertar sentimientos de humanidad y solidaridad! En el ministerio del Trabajo un grupo de funcionarios que por sus cargos están en condiciones de saber hasta dónde llegan las terribles consecuencias del paro, proponen un día de haber para los jornaleros andaluces. Extendida la idea a todos los organismos oficiales podría darse por salvada la situación; y si los Bancos y otras instituciones que no existirían sin el trabajo del obrero acudiesen como acuden a otras suscripciones, no sólo se remediaría el hambre de 1930-1931 sino que podría realizarse sobre amplia base el seguro del trabajo para el porvenir. Descorrido, sin embargo, de tales arbitrios. Allegan, casi siempre, caudal escaso. Suelen venir con mucho ruido y pocas nueces. Y en cuanto suena la palabra «caridad» todo cuanto se haga toma un aspecto sospechoso, de escaqueo y defraudación del problema social.

Asciende lo que dejan de ganar los jornaleros andaluces de siete provincias, — excluyendo Almería — a más de cinco millones de pesetas. Estas son cifras oficiales. Tenemos ya el informe de Bernaldo de Quirós, hoy subdirector general de Política Agraria; resumen de un viaje de quince días bien aprovechados, porque desde hace muchos años le interesa y le preocupa el campo andaluz. Sin su preparación, ordenada y concienzuda, Bernaldo de Quirós no hubiera tenido tiempo en quince días sino para escuchar lástimas. Los caminos andaluces habrían ido ofreciéndole, como suele ocurrir en el cuento de los castillos encantados, un coro de ayes y de improperios, porque el hambre como la magia hace hablar y llorar hasta a las piedras. Pero sabiendo preguntar y sobre todo, sabiendo ver, ese viaje basta para aportar datos y formar juicio. Quince millones no ganados no significan lo mismo que quince millones perdidos. Pierde el que tiene. El jornalero está ya, previamente, en la situación de quien lo perdió todo puesto que sólo cuenta con una cosa tan aleatoria como su trabajo. Esos quince millones hubieran llegado a él en particular infinitamente pequeñas. Los jornales de escarda, según el informe, tienen un precio medio de dos pesetas. La siega y el acarreo del garbanzo, 3,50. La aceituna suele dar jornales de tres pesetas. Si la siega o cualquier otro castigo celeste, mata la cosecha, el propietario

ha perdido un año. Se quedan los garbanzales y los olivares. El jornalero sin jornal va perdiendo mucho más. Pierde la vida, día por día.

No trato de herir ninguna cuerda sentimental. Leído el librito que contiene ese informe, tan sobrio, tan cuidadoso de ir separando tópicos y buscando verdades — la verdad de cada uno y la de todos —, el ánimo se temple y la razón busca soluciones posibles. Es preciso intervenir en la ordenación de los cultivos. Que Martos, por ejemplo, no tenga solamente olivares para que, en todo caso, sea cual fuere la cosecha, esté asegurada alguna labor. Sin embargo, yo recuerdo mi visita de escuelas a Martos. País riquísimo. Tierra privilegiada, donde la enseñanza vive en condiciones humillantes en locales ruinosos con muy pocos maestros, sin escuelas y sin colegios. Recuerdo el viaje a Villacarrillo y la lucha brava que allí sostiene el jornalero, en medio de campos más productivos que pueda haber en Europa. En esa región olivarera «la rebusca» complementa el jornal y en año de cosecha pobre no hay rebusca. Compensando la semana de las vacas flacas y la de las gordas, pueden defenderse bien los propietarios; y en un régimen de propiedad más justo, cooperativista, proporcional, ya que no comunalista, llegaría a todos los trabajadores esa seguridad contra el año malo.

Por todas partes vamos a parar a la transformación del régimen de propiedad. He aquí uno de los párrafos finales, no de un discurso al aire libre, bajo la encima de los cabrerros de Sierra Morena, ni en las eras donde brillan al sol las hoces libertarias, sino del informe que eleva al ministro el subdirector general de Política Agraria: «Como en las dunas de la costa que sólo cuando se fijan, mediante la vegetación cesan en sus avances destructores y estériles, Andalucía no tendrá paz y prosperidad en tanto que su proletariado rural no pueda arraigar en la tierra mediante la adquisición que le conceda la Ley a la propiedad y al disfrute de aquella.» Parcelación de grandes fincas. Nueva ley de colonización interior. Remedios lentos cuya aplicación depende del Poder y por ello irán tanto más allá cuanto mayor sea la libertad de movimiento del Estado reformador. Y al hablar así no puedo pensar, naturalmente, en otra Dictadura, sino en un Estado democrático regido por ciudadanos libres capaces de articular de nuevo el trabajo de esta nación hoy tan improvisadora que no sabe ni aun compensar un año con otro la irregularidad de las cosechas.

¿Una suscripción? Contribuyémosla

En el Ayuntamiento

Ayer designó la corporación municipal el número de ediles que constituirán el Ayuntamiento que va a ser elegido.

En sesión extraordinaria se reunió ayer mañana el Pleno municipal para dar cumplimiento al decreto por el cual se disponía que se fijaran por los Ayuntamientos el número de concejales que habrán de constituirlos.

Asistieron los señores Guardiola, López Ruiz, Alamo, Ribelles, López González, Grau, Sampedro, Alberola, Martínez Alberola, Santana, García Ruiz, Giménez, Mingo y Llopis Sellers, presididos por el señor Pobl.

El secretario dio cuenta del R. D. por el cual se convocaba la sesión y también a la certificación acreditativa de que el censo de población de Alicante realizado el año anterior arrojaba un total de 73.221 habitantes, correspondiendo, pues, treinta y nueve concejales.

Los ocho distritos electorales que está dividido el término municipal de Alicante, tienen el censo siguiente:

Distrito 1.º (Oeste), 1.877 electores.
Distrito 2.º (San Francisco), 1.722 electores.

Distrito 3.º (Centro), 1.823 electores.
Distrito 4.º (Este), 2.635 electores.
Distrito 5.º (Ensanche), 1.966 electores.

Distrito 6.º (San Antón), 2.371 electores.
Distrito 7.º (San Fernando), 1.813 electores.

Distrito 8.º (Extrarradio), 2.187 electores.

Los liberales presentaban la siguiente fórmula para adaptar los 39 concejales que han de elegirse por los ocho distritos: Oeste, 5; San Francisco, 3; Centro, 4; Este, 6; Ensanche, 6; San Antón, 6; San Fernando, 4 y Extrarradio, 6.

La injusticia era evidente y no podía prosperar tan absurda pretensión. Nuestros correligionarios, a propuesta del señor Guardiola, habían presentado otra división hecha con arreglo a la proporción matemática más exacta y era como sigue: distrito primero, 5; segundo, 4; tercero, 5; cuarto, 6; quinto, 5; sexto, 5; séptimo, 4 y octavo, 5.

Hecha suya esta fórmula por el señor Sánchez Santana fué leída y aprobada sin discusión.

LUIS BELLO

(Prohibida la reproducción).

Carlos Sanjuán
DENTISTA
Díaz Morcu 82 1.
Consulta de 9 a 1
y de 3 a 7
ALICANTE

Gobierno Civil de Alicante

LIGA ESPAÑOLA CONTRA EL CÁNCER

Próximo a inaugurarse en esta Capital el pabellón especial provisto de Radium y aparatos para combatir las enfermedades cancerosas terrible azote de la humanidad, contra el cual viene luchando denodada y perseverante La Liga Española contra el Cáncer, se invita a todas aquellas personas que simpatizan con tan benéfica Institución a enviar sus adhesiones a este Gobierno Civil al fin de

Labor republicana

Nuevo Círculo

Ayer domingo, 15 actual, reunidos en el domicilio social de Alianza Republicana, un nutrido grupo de entusiastas simpatizantes de los ideales democráticos acordaron constituir un Círculo Republicano, integrado por correligionarios de los diferentes partidos, en el distrito 7.º que, a ser posible, quedara situado en la amplísima Avenida de Benito Pérez Galdós o en la calle de Belandó.

Después de un ligero cambio de impresiones convinieron en la necesidad de nombrar una comisión provisional organizadora, que se encargara de hacer los trabajos preliminares encaminados a conseguir los fines proyectados, habiendo sido designados los siguientes cargos:

Presidente, Don Adolfo Biedma.
Secretario, Don Antonio Eulogio.
Tesorero, Don Rafael Pagán.

Vocales: señores Daniel Cabrera, Angel Candela y Francisco Azorín.
De desear es que la suerte y el buen acierto guíe los pasos de estos queridos correligionarios y les depare la

satisfacción de ver su bella iniciativa coronada por el éxito.

AVISO

Un grupo de ciudadanos, están trabajando para constituir un Círculo Republicano en el distrito 7.º Según todas las probabilidades, el local quedará enclavado en la moderna calle de Belandó o en la amplísima avenida de Benito Pérez Galdós.

Tan pronto como ha sido lanzada la idea son ya muchos los que se han agrupado, para ayudar a su pronta realización, pero para su mejor y más brillante éxito, precisa la ayuda de todos los que siendo vecinos de ese barrio, simpatizan con el propósito.

Al efecto, la comisión organizadora, lo hace público, pudiendo el que lo desee, mandar su adhesión a la calle de Belandó núm. 22, 2.º.

Esta comisión trabaja actualmente en la confección del Reglamento y busca local apropiado y oportunamente, se convocará a domicilio a todos los adheridos, para celebrar la asamblea de constitución oficial.

Por la Comisión Organizadora.
El Secretario: Antonio Eulogio.

Arte y Artistas

TEATRO PRINCIPAL

LUISITO Y PASTORA PEÑA

Otra vez, hace poco tiempo, le hemos visto actuar en otro ambiente más sinceramente artístico, en otro marco, y entonces me gustó más que ahora. No es que el pequeño actor haya desmerecido, ni que sus facultades decrezcan, sino que en obras realmente artísticas su arte se complementa. A las órdenes de Margarita Xirgu, interpretando Campo de armijo, Luisito Peña me gustó francamente, porque hay en él los méritos suficientes para llamarse actor, un actor que será, si se soslaya de este género que ahora cultiva al margen del arte y de las tendencias teatrales actuales. He leído que tiene ya autores que escriben obras para él, y así, con caracteres y obras de ahora, hará más por su mismo arte que con esos melodramones cuya época, afortunadamente, ya ha pasado.

La obra que eligió para su debut en Alicante y, por lo visto, la que explotan con él sus mentores, enmarcada modestísimamente en cuanto a actores se refiere, perjudica más que beneficia al pequeño actor.

Bien estaba el chico junto a la Xirgu, u otra actriz de esa categoría, porque el brillante ha de ser tallado para que fuljan sus facetas. Luisito Peña, que tiene condiciones de actor, está ahora en el crítico instante de depurarse, de respetarse a sí mismo.

Su hermanita Pastora Peña muy bien en Panfán y él, Luisito, en Claudinet, mostrando las excelentes cualidades que ya le conocíamos.

El miércoles la Compañía de Luis Peña representará por la tarde «La Casa de la Troya» y por la noche «Marianela», verdadero éxito de la pequeña actriz «Pastora Peña Illescas».

FIESTA REGIONAL

Esta noche se celebra en el Principal una fiesta en honor de la señorita Elisa Sirvent, elegida reina de la colonia valenciana de Barcelona, en embajada de fraternidad y de arte para las fallas de Valencia.

La Compañía Hernández-Mas interpretará, en primer lugar, la astrakánada de Paco Barchino, «Tot lo que lluita no es or», y luego habrá exhibiciones de cantos y bailes regionales, dulzaina y tabalet, etc...

PRO-PRESOS POLITICOS

El día 18 se dará en el Monumental Salón Moderno la anunciada función a beneficio de los presos políticos, La Compañía Hernández-Mas pondrá en escena como primer número del programa «L'algua rocha», comedia de Paco Barchino, y luego la «Wagneriana» y después «La Orquesta de Cámara», interpretarán obras de sus repertorio, detalladas en programas de manos.

Dada la finalidad simpática del acto, es de esperar, y así lo recomendamos a nuestros amigos, el teatro se verá materialmente lleno.

En el Centro Republicano Radical Socialista, San Fernando 34, se facilitan localidades.

SALÓN ESPAÑA

El sábado volvió a representarse en este teatro la revista «Tira que ve peix o que bonico es Alicante», asistiendo uno de sus autores, el señor Marcos. El público celebró de nuevo las incidencias de la obra, sobre todo el cuadro en que se recuerda al Ilustrado Doctor Rico, y aplaudió con entusiasmo a autor e intérpretes.

Ya dijimos a raíz del estreno de esta revista, bien adaptada por Paco Hernández a nuestras costumbres, que

DEL INGENIO AJENO



—Qué magnífica voz tiene su pintor!
—Y eso que ahora empieza a envejecer; si lo hubiera usted oído cuando empezó a pintar la tienda...

(1). No era bravo; su apellido se escribe con b. (N. del A.)

Mariscos

Se reciben diariamente frescos en

Cerveza "LA ROSA BLANCA,"

Bodegas Colón

Avenida Zorrilla, 12

Sidras

Naturales y espumosas

Jerez-Quina "FONTAN"

duraría en los carteles y que daría mucho dinero.

La empresa prepara otra revista de actualidad titulada "De la Argentina a Alicante o los Fogueres de San Chuam," para ser estrenada brevemente.

También ayer estrenó la Compañía Hernández-Mas la chunga fallera original de Paco Barchino, titulada "La Belleza Fallera," a todo éxito de autor e intérpretes.

Toros y Toreros

Valencia y Madrid

Madrid, (teléfono). — Cuatro novillos de Don Félix Suárez y dos de don Enrique de la Coba, para José Paradas, Félix Rodríguez II y Paco Coster.

La novillada celebrada ayer en la plaza de toros de Madrid tuvo pocas cosas destacadas; lo más saliente del festejo fué el grito de "Viva Valencia" que salió unánime y clamoroso de todas las bocas de los espectadores al desfilarse por el ruedo entre la lidia del tercio y cuarto toro la embajada fallera que Valencia envió a Madrid.

La labor de los toreros a excepción de algunos momentos aislados no logró salirse de lo vulgar. Gracias a ese intermedio de los valencianos la corrida no fué del todo soporífera.

El día desapacible a pesar de lucir el sol contribuyó también a que la plaza no se llenara totalmente.

Primero, mosquetero, negro brago, con bravura y nobleza. Paradas que ha renunciado a la alternativa lanceó con bastante baile, baile que continuó en los quites a pesar de la gran pelea que hizo el bicho. Unicamente se aplaudieron unos lances de frente por detrás de Félix Rodríguez II. El novillo llegó bueno a la muleta y Paradas no hizo más que demostrar su desentramiento. Mató de dos pinchazos malos y acierta al segundo intento. Hay silencio y una gran ovación al toro en el arrastre.

Bayoneteo berrendo en negro, manso. Félix Rodríguez II, lancea a la verónica torero y artístico (ovación). En quites no vemos nada porque el manso hace una pelea fea. En una arrancada se lleva por delante a Naltio Ruiz que es revolcado pero salta ileso. Félix coge las banderillas intenta cambiar un por que no lo consigue porque el toro no le entra franco. A continuación coloca dos buenos pares al cuarteo que se aplauden. Con la muleta con la derecha muletea valiente cerca y tranquilo, obligando al manso a embestir y se juegan algunos mulatazos artísticos. Entrando bien agarrado media estocada y el bicho dobla (ovación vuelta ruedo y petición de oreja).

Tercero, vengador, negro brago, con buenos pitones. También es bravo y embiste superiormente a los capotes. Cester da varios lances bonitos. En el tercio de quites los matadores no hacen nada. El bicho llega a manos de Cester reservón y un tanto descompuesto. Cester muletea con el pico la muleta deseando acabar pronto. Dos pinchazos malos varios más peores, suena un aviso, más pinchazos y el toro se acuesta aburrido (bronca).

Cuarto. La lidia se suspende media hora y la embajada fallera que ocupaba varios palcos cedidos galantemente por la empresa baja al ruedo desfilando en lucida cabalgata. Abria marcha el alcalde y seguía el tabalet y la dulzaina. A continuación la reina fallera señorita Marieta la Esmeralda, a caballo portando la señora y después cuatro grupos y los músicos. La ovación es grandiosa. Llegan a la presidencia saludan y dan una vuelta al ruedo entre las aclamaciones del público. Detrás de la cabalgata varios individuos desde un camión arrojaron varios millares de naranjas a los espectadores. En el centro del ruedo dando vista la presidencia bailaron las parejas y los cantadores luciendo su estilo cantando típicas jotas valencianas. Entre ellas, la siguiente:

Señor alcalde Mayor diga Vd. a los madrileños que Valencia los espera con los brazos siempre abiertos.

El público tributa al cantador enorme ovación, y después de desfilarse nuevamente por el ruedo abandona este y vuelve la embajada fallera a ocupar sus palcos. Al aparecer la reina fallera en el palco junto a la presidencia la ovación es grandiosa, y los vitores a Valencia se suceden sin interrupción. Llamó mucho la atención la pareja de niños balladores que fué cariñosamente ovacionada.

Cuarto. Gimenito negro brago, grande. Es bravo pero adolece de un defecto en el ojo izquierdo lo que da lugar a que en el primer tercio no

Tos Catarros Pastillas Crespo

veamos nada. El toraco llega reservón y achuchando a la muleta. Paradas machetea por la cara sin parar mete varios pinchazos suena un aviso y acierta al tercer intento (bronca).

Quinto. Pollicio, negro también grande con mucha comenata. Desarrolla mucho nervio y corretea por la plaza hasta que Félix Rodríguez II le para tirando el capote al suelo para enseguida dar una serie de lances superiores, especialmente los del lado derecho. (Gran ovación). A duras penas el manso toma las de reglamento, giamento.

Félix intenta clavar un par de poder a poder pero tiene que desistir porque el bicho no le entra bien. Paradas los del turno. Con la muleta hace Félix una faena torera castigando mucho y apoderándose del bicho (ovación) entrando bica un estoconazo que acabó con el bicho (ovación) salida al tercio y petición de oreja).

Sexto. Merino, cardeno, bonito. Cester da varios lances buenos. Se le ovaciona también en el quite que hace por chucuelinas. Cester aprovecha la nobleza del bicho para cuajar unos mulatazos artísticos. Dos pinchazos dos estocadas y dos intentos acaban con la corrida.

CRAUSELLES

Desde Santapola

Un robo

En la noche del 13 al 14 de los corrientes se ha cometido un robo en las oficinas de la Administración de Arbitros de este Ayuntamiento.

Los caicos se llevaron alrededor de 1.000 pesetas, 700 en calderilla y las restantes en plata y papel.

Como presunto cómplice se ha detenido a Manuel Martínez Castellanos, creyéndose que los autores son dos individuos que en la citada noche a las tres de la madrugada tomaron el auto de servicio público de Antonio González Molina, que los trasladó a Alicante, aparcándose en la Rambla.

Los individuos en cuestión eran portadores de dos maletas, en las que se supone llevaban el dinero robado.

El Juzgado instruye las diligencias del caso.

UN ABOGADO

De la embarcación Villa de Aspe, propiedad de don Andrés Ruiz, que se hallaba anclada en esta bahía, despareció en la noche del 13 al 14 del actual, el vecino de ésta José Molina Más.

Otra embarcación, tripulada también por vecinos de ésta, se hizo ayer a la mar, encontrando el cadáver del desventurado José Molina Más y trasladándolo al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia.

El Juzgado de Marina instruye la sumaria correspondiente.

CORRESPONSAL

MI OFRENDA

Ha muerto Rafael Pastor Soler, artista alicantino que en la época en que el género llamado "grandes tenia su apogeo llegó a ocupar en la escena el primer lugar que merecía como tenor que sin tener grandes facultades vocales sabía por su temperamento artístico suplir sus deficiencias.

Rafael supo, tanto en América, como en España, convencer a los públicos si no por su voz, como digo anteriormente, por el arte del bien decir y la interpretación de los personajes que representaba, cosa difícil en los tenores de zarzuela, que posponen todos o casi todos, el decir y la interpretación de los personajes al canto.

En la época de Berges, Marimón, Alemany y otros muchos, llegó a coadyuvar con ellos, cumpliendo decorosamente su cometido siempre que la ocasión le daba campo para demostrar su valimiento artístico que bien puede decirse que de todos los alicantinos de su época fué el que más condiciones poseía.

Rafael Pastor ha muerto como ha vivido, siendo un hombre honrado, un excelente padre, un pundonoso caballero y un buen amigo de sus amigos.

Yo que lo he visto morir, guardaré siempre el buen recuerdo dimanante de la distinción que le merecía, tanto artísticamente en cuantas veces he actuado con él, como por las deferencias que conmigo tenía en el trato particular, en el que me honraba por su comportamiento, digno y desinteresado.

Pobre Rafael! Tu paso por este pícaro mundo ha dejado una estela de honradez digna de tí, cuyo recuerdo no puede borrarse tan fácilmente porque el cariño y el respeto que por tus

buenas condiciones te tenían tus amigos jamás podrá olvidarse.

Descansen en paz y a la familia me uno en su dolor al perder un padre ejemplar y de su sentimiento participo por ser amigo predilecto con quien me unía un verdadero afecto.

FRANCISCO AZNAR RODRIGUEZ (El Bajo feo)

Asociación Alicantina de Caridad

Cocina Económica

En estos últimos días, al mismo tiempo que han aumentado las suscripciones especiales de 50 pesetas para el pago de los gastos que origine en cada día la comida en la COCINA, han aumentado también las pequeñas suscripciones de una y dos pesetas, siendo varias las personas que se han anotado mensualmente una o dos pesetas.

Esta pequeña suscripción, no nos cansaremos de repetirlo, es tan necesaria como la otra, para poder implantar nuevos servicios y para poder atender las nuevas necesidades que la suscripción grande ha de crear, pues si hoy alcanzan las 50 pesetas de cada día para sufragar los gastos corrientes de cada comida, muy pronto, en cuanto aumente el número de raciones que habrá de servirse, no serán ya bastantes ni las 50 ni tal vez 60 pesetas, y hay que estar prevenidos para que no falte dinero. Por desgracia el número de raciones a servir no se reduce porque tengamos asegurado el pago de las actuales; al contrario, hay que esperar un rápido aumento al aumentar la caridad de los donantes.

Y a propósito de lo ocurrido el primer día que se pagó la comida de una suscripción de 50 pesetas, que fué el día 10, conviene muchísimo hacer saber lo sucedido y prevenir que no habrá de repetirse puesto que al cundir el ejemplo, iríamos seguros a una bancarrota.

Sucedió el día DIEZ, que al saberse que el gasto lo había pagado un solo señor, se dijo, no sabemos quien ni con que fundamento, que se daría de comer gratis a los pobres que se presentaran en la COCINA y a ella cayó una nube que dobló el número de los asistentes de ordinario, que alcanzó ese día a más de 125 cuando lo corriente son unos 60. Se dispuso que se les diera de comer para no defraudar a los que de buena fe habían acudido en busca del cotidiano alimento; pero bueno es que se sepa, que sin papeleta o pago del valor de la ración, no se dará comida, desde mañana, que corresponde a la segunda de estas comidas corrientes, pero pagadas por una sola persona. Otra cosa, como ya va dicho, sería una ruina, puesto que dando gratis de comer a los que se presentaran, se gastaría mucho más de las 50 pesetas de la suscripción.

Además de las pequeñas suscripciones hechas estos días, ha habido los donativos siguientes:

Por Don Francisco Vila, del Cuerpo Consular, 75 pesetas; Por Don Antonio Cascales, 50 pesetas; Por un desconocido, 25 pesetas; Por Don P. M. P., 25 pesetas.

Para la reorganización de la Asociación Alicantina de Caridad se ha modificado el antiguo Reglamento y dentro de muy contados días se convocará a una reunión de todas las personas que estén conformes en aquella reorganización a base de formar la Asociación todos los buenos alicantinos que estén conformes en contribuir al sostenimiento y ampliación de la Cocina Económica, hasta llegar a lo que es en otras partes: Un establecimiento para ayudar a los pobres en todos los sentidos, procurando ante todo la supresión de la mendicidad callejera.

T. E.

AUTOMOVILES "LA UNION"

Línea de automóviles

Table with columns: ELCHE-ALICANTE, SALIDAS, DE ALICANTE, DE ELCHE, times and destinations.

ea EL LUCHADOR

El Consejo de Guerra en Jaca

Ha terminado esta mañana sus sesiones

UN NOTABLE INFORME DEL CAPITAN DOMINGO

Madrid, (teléfono). — Las sesiones del Consejo de guerra se dedicaron ayer a la lectura de los informes de los defensores.

Las sesiones bastante público asistiendo algunas señoras entre ellas la esposa del capitán Sediles, figura destacada del proceso.

Destacó entre las defensas el informe del capitán don Enrique Domingo, que defiende a los capitanes Sediles y Mendoza, para quienes el Fiscal solicita la pena de muerte.

Dijo que como se ventilaba la vida o la libertad de dos hombres hablaría con claridad y afrontaría las responsabilidades.

Repetidamente se refirió al advenimiento de la Dictadura y a las reiteradas infracciones de la Constitución que en este período se han realizado. El presidente del Tribunal le llamó al orden varias veces.

Hizo patente el defensor que se pide de la pena de muerte para el capitán de Artillería señor Mendoza por haber tolerado que el de igual graduación Salinas arengara a su batería sublevándola. Para su patrocinado se pide la última pena cuando a Salinas no se le condenó más que a reclusión perpetua.

Negó que Sediles se uniera al movimiento por propia iniciativa; lo hizo suggestionado por Galán a quien le unía íntima amistad y a cuya voluntad se sometió.

Agrega que Sediles se esforzó en evitar el choque sangriento en Cillas. Terminó su notable informe haciendo una vibrante apelación a los miembros del Consejo.

El capitán Mediavilla defendió al sargento Burgos para quien también se pide la última pena. Alegó que su defendido obedeció siempre órdenes

superiores no existiendo pruebas para las graves acusaciones que se han formulado contra él.

El teniente coronel don Ramón Olivares que defiende al teniente Manzanares también hizo un buen alegato.

Casi todos los defensores alegaron que los procesados o desconocían el carácter del movimiento o se unieron a él por creer que la República se había proclamado en España, no habiéndose preocupado el Gobierno de haber ordenado que volaran aviones arrojando proclamas y dando cuenta de la verdadera situación del país.

LA SESION DE HOY

Madrid, (teléfono). — Dicen de Jaca que hoy se ha celebrado la última sesión del sensacional proceso.

El Fiscal ha rectificado manifestando que los informes de las defensas le han producido honda emoción. Las reticencias que se le han dirigido no tomándolas en consideración. Reconoce que todos los defensores han cumplido su deber pero también el Fiscal ha de cumplir el suyo manteniendo su posición.

El presidente general Gómez Morato invita a los defensores a que rectifiquen.

El teniente coronel Olivares en nombre de los defensores agradeció la cortesía del Fiscal.

El general Gómez Morato preguntó a los procesados si tenían alguna cosa que alegar, contestándoseles negativamente por estos.

En consecuencia declaró concluso el Consejo retirándose el Tribunal para constituirse en sesión permanente y dictar el fallo.

Los procesados abrazaron a sus familiares y defensores. La escena resultó de gran emoción.

Se espera que esta tarde a última hora haya recaído sentencia.

Las "fallas" de Valencia

UN RASGO DE ALICANTE

En un plano superior, Valencia, simbolizada por una matrona, contempla extasiada el abrazo que una jijonense — representando a Alicante — da a una valenciana, apudadas las dos sobre el pedestal de una falla. Mas abajo, Alicante — otra matrona en símbolo — eleva un robusto niño, hijo de la fraternidad regional, en cuya mano arde una tea. En la otra mano de Alicante se exhibe el casco del rey Don Jaime, coronado por lo rat penat... Ese niño que Alicante hace subir hacia Valencia, es nuestro deseo de fraternidad, la "agermanora" que debe unírnos. Unos motivos alegóricos, — un naranjo, un valenciano de saragüells golpeando el tabalet, el casco del Rey Don Jaime, lo rat penat, las barras de la senyera regional — completan la idea del artista.

Y la leyenda: «Per a Valencia, testimoni de dolça germanor que Alicante sent en la festa del foc, esperança d'un regionalisme fort i unit. Ofrenda de la Comisión Gestora de les Fogueres. Alacant, any 1931.»

Estos son los motivos pictóricos y texto del estandarte que la Comisión Costera de les Fogueres de Alicante, ofrece como premio a la mejor falla valenciana, a juicio de la entidad cultural Lo Rat Penat, a quien se remite el trofeo, y la que entregará ese estandarte a la falla que elija.

El estandarte está pintado, admirablemente de composición y dibujo, por nuestro pintor Aguirre y confeccionado por Manolo Gallud.

La caravana de la Casa Valencia

LLEGARÁ ESTA TARDE A ALICANTE

A la hora de entrar en máquina nuestro periódico estará a punto de arribar a Alicante, la caravana que organizada por la «Casa Valencia» de Barcelona, se dirige a la vecina ciudad del Turia.

Figura en la misma la reina de la belleza elegida entre la colonia valenciana de Barcelona, la preciosa torreñense Elisa Sirvent.

Esperan a los expedicionarios el Ayuntamiento de esta ciudad, representación del de Torrevieja y autoridades y representaciones de distintas sociedades.

El paseo de los mártires lucirá su iluminación extraordinaria y la Banda Municipal dará un concierto en honor de los forasteros.

Por la noche función de honor en el Principal.

Para mañana a las diez, solemne entrega en el salón de actos de la Diputación de la bandera de la provincia.

A las once, paseo marítimo.

A las doce un aperitivo de honor que el Excmo. Ayuntamiento ofrece a los excursionistas en el balneario de Dianna.

A las dos y media de la tarde, despedida a los excursionistas que saldrán por la carretera de la Marina hacia Valencia.

Reciban los excursionistas el cariñoso saludo de bienvenida que les expresa EL LUCHADOR.

El estado de la infanta Cristina

Madrid, (teléfono). — Esta mañana la reina doña Victoria y algunos miembros de Palacio acudieron al sanatorio de la Cruz Roja, para visitar a la infanta Cristina.

Esta que se encuentra ya, bastante bien, fué trasladada a Palacio, al mediodía.

El Consejo de mañana

Madrid, (teléfono). — Mañana tarde se celebrará un Consejo de Ministros, que dará comienzo a las cuatro y media de la misma.

Será dedicado especialmente a asuntos de Fomento.

El regreso de Berenguer

Madrid, (teléfono). — Se espera que mañana regrese a la Corte el ministro de Ejército, general Berenguer.

La mañana en Fomento

Madrid, (teléfono). — El señor Cierva recibió a los periodistas manifestando que actualmente se ocupa de la reapertura de la Escuela de Obras Públicas.

Agregó que en el Consejo de Ministros que se celebrará mañana tarde, se ocuparán casi exclusivamente de asuntos de su departamento.

Recibió a una comisión de accionistas de la Compañía de Ferrocarriles de M. Z. A.

También le visitó la Junta de Interventores del Estado en ferrocarriles.

Lo que dice Hoyos

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Gobernación al recibir hoy a los periodistas, manifestó que no tenía noticia alguna que comunicaras.

Añadió que ha visto en algunos periódicos dicen que todavía se saca copia de los despachos telegráficos que envían a sus periódicos los correspondientes extranjeros. Ha dado las órdenes oportunas para que no sean exigidas dichas copias.

Una causa ante el Supremo de Guerra y Marina

Madrid, (teléfono). — El Supremo de Ejército y Marina vió la causa contra un capitán procesado por estafa de 70.000 pesetas. Este capitán mandaba una Compañía del regimiento de Valencia, de guarnición en Larrache.

El procesado quiso suicidarse en Santander el día 18 de Febrero, disparándose un tiro.

El Consejo de Ceuta le condenó a 22 años y 17 días de prisión más el reintegro de la cantidad estafada.

El Consejo pidió la conmutación de la pena por estimar que el procesado no se hallaba en su cabal juicio.

En memoria del dictador

Madrid, (teléfono). — Ayer se celebró en el teatro de la Comedia una velada necrológica en memoria de Primo de Rivera.

Hoy se han celebrado funerales en las iglesias de San José y San Isidro, desfilando muchos de los que fueron miembros de la U. P.

Una R. O. de instrucción

Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción Pública recibió la visita de Benlliure.

Ultimaron la forma como ha de ser cumplido el testamento del pintor Sorolla en la parte que se refiere al Museo.

Anunció Gascón y Marín que había firmado una Real orden otorgando a los Claustros de Institutos, la facultad de conceder exámenes extraordinarios.

El viaje de don Alfonso

Londres, (radio). — El rey de España llegó a esta acompañado del embajador Merry del Val.

Fuó saludado por el duque de York y otras personalidades inglesas, personal de la embajada española y autoridades.

En la estación se tomaron grandes precauciones, no permitiéndose la entrada en el andén sin un permiso especial.

Aznar es visitado

Madrid, (teléfono). — El jefe del Gobierno recibió al marqués de Urquijo acompañado del Consejo de Administración de la Constructora Naval que le visitó para expresarle su satisfacción por verle al frente del poder.

El jefe del Gobierno recibió la visita del general Castro Girona, y conde de San Luis; éste fué a agradecerle la concesión de la Gran Cruz de Isabel la Católica.

Un decreto sobre elecciones

Madrid, (teléfono). — La «Gaceta» publica un decreto sobre materia electoral con relación a las elecciones municipales.

Una conferencia

UNA CONFERENCIA. El sábado en la noche, ante numeroso y selecto público, dió su anunciada conferencia el ilustre catedrático de la Escuela de Comercio y querdísimo amigo y correligionario nuestro, don Manuel Viñes y de Casas. El señor Viñes fué aplaudido y muy felicitado justamente.

KAOLIN INSECTICIDA EFICAZ De venta en Droguerías

DOCTOR JOAQUIN ROSILLO MEDICINA, CIRUGIA, Estómago, Intestino Higado

Exalumno del Hospital General de Madrid. De la Policlínica Corvera, Médico del Manicomio del Carmen. De las Clínicas de Francia, Italia y Alemania, tiene establecida su Clínica Médica Operativa en ALICANTE calle ALFONSO EL SABIO 17. Rayos X. Diatermia. Laboratorio. CONSULTA de 10 a 1 y de 5 a 6 de la tarde. Consulta gratis a los pobres de 6 a 7 de la tarde.

Propague V. EL LUCHADOR

¿Sufré usted del estómago? TOME

GASTROVANADINA

DOCTOR COQUILLAT

y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhídrico) estomacal. Caja 3'75 y 2'25 pesetas. — ELIXIR: Cura la afección de ácido (hipo)clorhídrico estomacal. Frasco 4'25 pesetas.

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

(Continuación de las Deportivas de 4.ª plana)

EN LA GIMNASTICA

Ayer a las 9 de la mañana en el campo de la Gimnástica enfrentóse el reserva del C. D. Español con el primero de Delicias F. C. reforzado por elementos de la Gimnástica y Olímpic. A pesar de ir reforzados fueron batidos por 1 a 0. Del C. D. Español se distinguieron Ruso II, Martínez, Frascés y el portero García y a las 11 el primero del C. D. Español derrotó al primero del España F. C. por dos a cero, los goles fueron marcados uno por Sales y el otro por Perales. Se distinguieron Sales, Perales, Neco, Agustín y Ponzoda. A las órdenes del señor Frascés los equipos vencedores se alinearon de la siguiente forma:

Reserva.—García; Eslava, Frascés, Cardell; Martínez, Ruso I, Galiana; Ruso II, Pérez, Navarro, Pastor.

Primero.—Ponzoda; Samper, Torres; Chirri, Sales, Igaico; Agustín, Carretero, Perales, Neco, Asensi.

A. G. B.

Hípica

Madrid, (teléfono).—En las carreras de caballos celebrada ayer la más interesante era el premio Ducal que fue ganado por Sorrento de Francisco Coello llevado por Leforestier, que batió a algunos caballos de renombre. El premio Villou handicap, 1.600 metros, o ganó Alfange del Conde de Ruiz Castilla llevado por Ollotquiegui. El premio Duero, 1.800 mt. se lo adjudicó Proteine, de don Luis Felipe Sanz. El premio Málaga, 2.200 metros lo ganó Sandino de la yeguada de Figueira y el premio Moss Vale (Vallias) 3.000 metros fue ganado por Frascati, del Conde de la Cineria.

Hockey

Valencia, 3; Tranviaria, 1
Valencia, (teléfono).—Ayer en el campo de Mestalla el Valencia derrotó a la Tranviaria en la semifinal de Hockey por tres goles a uno. Los goles valencianos fueron obra de Pascualín, Ricard y Mollot. El tanto de los madrileños se marcó en una pifia de un defensa local. Arbitraron Pocer, de Madrid y Vilar de Valencia, bien.

Monumental

Para el Miércoles 18 de Marzo de 1931, a las diez de la noche
GRANDIOSA FUNCION A
Beneficio Pro-presos políticos y sociales
con la cooperación desinteresada de todas las agrupaciones.

PROGRAMA

Primera parte: La Compañía de Dramas y comedias valencianas dirigida por los primeros actores

Paco Hernández y Angel Mas

pondrá en escena el aplaudido drama en un acto de Paco Borchino, titulado:

«L' aigua rocha»

Por las principales partes de la Compañía

Segunda parte: La popular y notable agrupación musical de pifa y cuerda que dirige don José Torregrosa,

«LA WAGNERIANA»

interpretará las siguientes obras

Danza de la pastora. E. Hallfiter
El Amor Brujo. Falla

Tercera parte: La Jamosa

Orquesta de Camara de Alicante

que dirige don José Juan Pérez, interpretará

La Romería de los Cornudos. Gustavo Pittaluga
(Suite de Danzas del ballet)

a) Introducción y Danza de las persecuciones.

b) Escena y Danza de Chivalo.

c) Nocturno. La Hoguera.

d) Danza del requiebro y de la coquetería.

e) Danza Final.

Nota: Se reciben donativos en el mismo Teatro.

Ideal

—PARA HOY—

«Manolesco»

Sección a las 6 y 10 noche

En Villena

Una mujer con su hijita se arroja al paso del tren, muriendo las dos

Ayer ocurrió un suceso que ha producido honda impresión. A la entrada de la estación de ferrocarril; sin que nadie pudiera evitarlo, se arrojó al paso de tren expreso número 200, una mujer joven, de treinta y dos años, llamada Margarita Senén Ferrándiz, que llevaba en brazos una hijita de unos dos años de edad.

Margarita, horrorosamente destrozada, quedó muerta en el acto. Su hija fue recogida por los que presenciaron la horrible tragedia y trasladada al Hospital; pero como se hallaba en período agónico dejó de existir antes de llegar al benéfico establecimiento.

Se ignoran los móviles que indujeron a la desventurada Margarita al suicidio y parricidio.

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS, DOQUIERA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHO- RRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINA DE GAS.

Taurinas

En la asamblea general verificada en el Club Carratalá, ha sido elegida la siguiente Junta Directiva:

- Presidente, Carlos Viapana Terol.
- Vicepresidente, Emilio Galiana Vázquez.
- Secretario, Rata el Santacruz Rovira.
- Tesorero, Francisco Tomás Zaragoza.
- Contador, Angel Bañuls Belando.
- Vocales: José María Conca Torregrosa, Rafael Baquer Reus, Francisco Llorca Santamaría y Francisco Arques Soler.

DOCTOR

Francisco Soler

FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.)
Especialista en enfermedades de Niños, Matriz, Asistencia a partos.
Méndez Núñez, 4
ALICANTE

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga.
Razón: Alfonso El Sablo 6-8.

Lea V. El Luchador

Sucesos

Al Juzgado municipal del Sur fue denunciado un tal Tomás (a) el Canario por negarse a pagar un servicio de taxi al chófer José Rodríguez Pérez.

También lo fueron Felipe García Pannades y Miguel Pérez Díaz por riña y escándalo.

Vicente Sejomenat Montero y Antonio del Castillo Belmar, por escándalo; José Mizón Córdoba, por estaña en el café Royal y al chófer Gozálbz Solbes (José) al que se negó a pagar un servicio de taxi.

Juan Vidal Mingot por daños en el café La Sinoombra y Tomás Febrero Bój por malos tratos y lesiones a Marina Pérez Bermejo.

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO
Enfermedades de la boca y dientes
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8
SAGANTA 87

Patronato Nacional de Turismo

Por la Delegación de Levante se comunica a esta oficina que a causa de la afluencia de viajeros a Valencia, motivada por las próximas fiestas de San José se han agotado los hospedajes en la vecina ciudad de Turia, habiéndose gestionado y conseguido por el patronato alojamientos en los inmediatos pueblos de Játiva, Alcir y Sagunto.

Los numerosos trenes y servicios de locomoción que diariamente llegan de dichos pueblos a la capital permiten al visitante presenciar los festejos que en esos días se celebrarán en Valencia, con relativa comodidad.

MONUMENTAL

HOY

La aldea maldita

Sección continua de 6 en adelante

Cocina Económica

Mañana martes día 17 se dará una comida extraordinaria a los pobres en la Cocina Económica, cuyo gasto sufragará la señora doña Emilia Blanquer, siguiendo una piadosa costumbre de todos los años.

La Real Sociedad del Tiro de Pichón remitió ayer 25 pichones de los que se mataron en la tirada de ayer tarde; y estando ya preparada la comida para hoy cuando llegaron a la Cocina los pichones, y habiendo para mañana comida extraordinaria, se darán en la comida del miércoles los pichones remitidos.

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones.
Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles.
Esgrafiados y dibujos al relieve.
Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño.
Estucos pétreos y a todo color a base de cemento.
MANUEL GUTIERREZ
Pérez Galdós, 17, 2.º
ALICANTE

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL
A las 10.30, función homenaje a la reina de la belleza Elisa Sirvent, en la que la compañía de Hernández-Más pondrá en escena:
«No es or... lo lo que rellixo».
CENTRAL CINEMA
«En 1812».
IDEAL
«Manolesco».
MONUMENTAL
«La aldea maldita».
SALON ESPAÑA
«Sueños de amor».

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS

ENTRADOS

Domingo 15.—Morava, yugoeslavo, de Barcelona, con madera de Susak.
Rio Besos, español, de Cullera, con carga general.
Cabo Roche, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.
Sapinero, americano, de Valencia, con madera de América.
Cabo Sacratif, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general.

DESPACHADOS

Bellver, español, para Ibiza y Palma de Mallorca con carga general y pasaje.
Cabo Roche, español, para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

ENTRADOS

Lunes 16.—Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros.
Excellency, americano, de Tarragona, con carga en tránsito.
Trove, alemán, de Rotterdam, con carga en tránsito.

DESPACHADOS

Morava, yugoeslavo, para Valencia, Split, Susak y Trieste con carga general.
Rio Besos, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.
Cabo Sacratif, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general.
Juan Maragall, español, para Valencia y Certe, con vino.
Sac número 4, español, para Casablanca, en lastre.
Sapinero, americano, de Casablanca, en lastre.
Excellency, americano, para Málaga y New York, con carga general.
Trave, alemán, para Palamos, Génova Shanghai y Tiel-Sin, con vino y carga general.
Alfonso Hierros, español, para Santander, en lastre.

La estabilización de la peseta se conseguirá, como se ha conseguido Estabilizar la dirección de los Automóviles gracias al aparato «FORD» MOLLER
Haga una prueba y se convencerá de su maravillosa eficacia

Bilbao Automóvil
RAMON TRICADO
Canalejas, 7 ALICANTE

Lea usted
EL LUCHADOR

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, en este benéfico centro, han sido asistidos por los facultativos de guardia:

- Juan Rico, de herida contusa con arrancamiento por la falange del dedo índice izquierdo.
- Dolores García, herida contusa en la región hipotenar de la mano izquierda.
- Joaquín Carrillo, fractura abierta en la segunda falange del dedo segundo del pie izquierdo.
- María Pérez, contusión en la mejilla izquierda.
- Antonio López, erosión en la resión malar izquierda.
- Antonio Cano, herida contusa en la región biparietal y erosiones en la frente y labio y herida contusa en la rodilla derecha.
- Emilio Amorós, herida contusa desde el entrecejo hasta la región maxilar izquierda y erosiones y punturas diversas en la cara y contusión en el antebrazo derecho y
- Juan Llorca, herida en el dedo anular derecho.

GUARDIA DE HOY

Médicos: Don Ramón Guillén Tato.
Don Manuel Ribelles Gadea.
Practicante: Don Deogracias Ceva Navarro.

DOCTOR

Juan M. Santaolalla
Enfermedades del corazón y pulmones
Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal.
Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una.
SAN FERNANDO 68

Cartera de Sociedad

Regresaron de Madrid, don Haroldo Parres y don Juan Grau, particulares y estimados amigos nuestros.
—Deseamos el pronto y total restablecimiento del hijo que nuestro querido amigo y correligionario don Marcial Samper, tiene enfermo.
—Con su familia ha marchado a Madrid, nuestro querido amigo don Germán Botella Pérez, hermano de nuestro director.
—Ha fallecido el padre del torero alicantino y particular amigo nuestro Román Montaner, a quien expresamos nuestro pésame.
—Llegó de Valencia nuestro distinguido amigo don Juan Antonio Montesinos, presidente de Sala de la Territorial de Albacete.
—El sábado falleció, a los 21 años de edad, la bondadosa señorita Eugenia Bergé Cortés, hija de nuestro muy estimado amigo don Felipe de Bergé.
En el entierro, verificado ayer tarde, manifestó la gran participación que en el duelo de la finada señorita ha tomado Alicante.
Expresamos nuestro sentimiento a los señores de Bergé, deseándoles la suficiente fortaleza de ánimo para sobrellevar resignadamente tan rudo golpe.
—Marchó a Huerca Overa nuestro querido amigo y correligionario don Ambrosio Asensio Gómez.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista 200
Cuentas corrientes a 8 días preaviso 80/0
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiran 40/0
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año 400
Idem, id., id. dos años 400
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRAÑA JERA TIPOS CONVENCIONALES

DOCTOR

Federico Sellés Miquel
EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST LOUIS DE PARIS
Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
PLAZA DE CASTELAN, 1, antecorreo Alicante

DEPORTIVAS

La jornada de ayer en toda España

El brillante encuentro de ayer en el «Plá», finalizó con la victoria del equipo propietario sobre el «Elche», por 1 a 0

La sorpresa del día corrió a cargo del «Athlético» de Bilbao que sucumbió ante el «Arenas» en «Ibaiondo». El «Europa» venció al «sublimer» y el «Madrid» hizo tablas con los santanderinos. El «Español-Barcelona», se suspendió por lluvia. En Murcia en el partido entre el «lider» y el colista de la Segunda División se reproduce la batalla del Marne... pero los «valencianos» triunfan

(Servicio de nuestros colaboradores, redacción, corre sponales y de la acreditada Agencia «NOTI-SPORT»)

En el campo del Plá

El Alicante, en un buen partido vence al Elche C.F. por 1 goal a 0

El campo del Plá fue ayer teatro de un encuentro que agradó a los numerosos aficionados que subieron a presenciarlo.

La novedad de alinearse en el equipo rojo los grandes equipiers alicantinos Vicedo y Giner, apartados de nuestra ciudad y «defenders» uno del Nacional, de Madrid y el otro (hasta hace poco) del Cartagena F. C., hicieron que el público acudiera ávido de presenciar un buen partido.

Y en realidad no salió defraudado, muy al contrario, salió satisfecho ya que los 22 contendientes dieron de sí cuanto tenían ofreciendo a la lucha gran visibilidad y brío.

Ganaron los que en justicia lo merecieron y debieron haber mejorado el tanteo, pero así no plugo al hado o al «hada» holompedico y se tuvieron que contentar con 1-0.

Vencer al club ilicitano no le es factible a cualquiera y siendo justificadísimo el triunfo rojo, obvio es mencionar que los alicantinistas se comportaron como debían para no dejarse vencer por los datileros.

En las filas rojas figuraban tres jugadores indiscutibles componentes del Club que en breve representará a Alicante. Estos equipiers son: Vicedo Nieto, y Giner.

De los tres necesita el fútbol alicantino. El primero en su puesto de delantero centro, sin exponer nada y estando marcadísimo hizo cuanto quiso. El segundo es el jugador más fino, de mejor dribling y de chut más fácil que ha tenido Alicante y el tercero, aun desplazado al puesto de medio centro (ignoramos por qué) demostró lo mucho que sabe, controlando el cuero a maravilla y actuando por igual en la defensa que en el ataque.

Y estos tres buenos elementos, bien secundados por el resto fraguaron la merecida victoria de ayer.

El Elche fue el equipo que todos conocemos, de colocación perfecta, chut potente y gran rapidez, pero como dijimos en una ocasión, el día que las diseminadas fuerzas alicantinas se agrupan perderá su hegemonía, porque aquí se «juega más».

El partido en su primer tiempo fué de dominio alterno y de juego levado por ambas partes a gran tren; hubo buenas jugadas por ambas partes; una de ellas fué la que motivó el goal de la victoria que se consiguió en esta forma.

Avanza el Alicante y la defensa ilicitana cede corner; lo tira Quiles originando el consiguiente lío que es resue to por Coloma con gran oportunidad y de chut colodadísimo que García no puede detener. El goal es acogido con una ovación... Sigue el juego nivelado habiendo situaciones peligrosas para ambas casillas. El medio centro datilero comete innumerables «fouls» para contentar a Vicedo que tantas veces como recoje el cuero es un peligro. Nieto pasa muy bien a Quiles este centra y cuando Nieto acude al remate de cabeza el árbitro no sabemos por qué pita ofsíde. El Elche reacciona pero sus avances son contenidos por Marín que está actuando enormemente.

Termina la primera parte con el resultado de 1-0, haciéndonos presagiar una segunda mitad redidísima. Los comentarios son para todos los gustos, pero el inyectable Vicedo-Giner, vale mu-

cho y hace esperar que se consolide la victoria alicantina.

Comienza el segundo tiempo con repetidos avances del Elche F. C. y chuts repetidos de Nolo y Coloma bien parados por Galiana. Los forasteros se muestran peligrosos, jugando con gran codicia y haciendo que medios y defensas se acantinasen emperear a fondo. Se distinguen en esta labor Giner y Marín. El tiempo transcurre sin que el resultado varíe y a poco asistimos a una de las jugadas que quedarán grabadas en el terreno del Plá con caracteres indelebiles: Giner avanza y cede a Vicedo, este, en el centro del terreno, pasa a Nieto el cual en una fintísima dribla a dos contrarios sin contraer un músculo con esa difícil facilidad de los grandes y larga desde veinte metros un chutazo enorme con la izquierda que se estrella contra la arista baja del larguero saliendo fuera de puro milagro.

La jugada ha sido cumbre y los momentos que la siguen son de gran emoción, pues la pelota se ha estacionado ante la puerta del Elche, pero por fin respíran los blanquiverdes y logran deshacer el cereo enemigo avanzando a su vez con gran coraje pero sin resultado positivo.

Fine el tiempo. Se han distinguido. Por el Elche F. C., Marquez, Nolo, Miralles y Gilabert y por el Alicante F. C., Vicedo, Nieto, Giner, Coloma, Marín y López y Roberto a ratos. Navarro, valiente y Quiles voluntarios.

El árbitro desigual. «Eche» «García»; López, Tormo, Navarro, Miralles, Marquez; Coloma, Gilabert, Nolo, Martínez, Roman.

Alicante F. C.—Galiana; Marín, Roberto; López, Giner, Navarro; Arques, Coloma, Vicedo, Nieto y Quiles.

M. GONZÁLEZ SANTANA

Campeonato de Liga

Primera División

Real Madrid, 0; Racing de Santander, 0

Madrid, (teléfono).—Se agotan las localidades para presenciar el encuentro Real Madrid-Racing de Santander celebrado ayer en el campo de Chamartín. Tras de tantas actuaciones grises ayer el Madrid tuvo una casi felicísima y decimos casi puesto que no logró la victoria como se mereció sobre todo por su actuación en el primer tiempo. Sus delanteros ligaron buenas jugadas y sobre todo tiraron mucho y bien pero tropezaron con el meta cántabro Sala que tuvo una actuación felicísima que realizó estupendas paradas. También Mendaró defendió bravamente su meta y llegó la terminación del primer tiempo sin que lograsen marcar ni unos y otros.

El segundo tiempo aunque no malo fué por b'jo de la primera mitad, pues sobre todo en las postrimerías se dedicaron los jugadores de ambos bandos más al leñazo que al juego. Se distinguieron por el Racing aparte de los jugadores antes mencionados dos Loredo y Cisco, defraudando Garagaño. Por el Madrid el mejor Leoncito seguía de Bonet, Zamora y Torregrosa. El arbitraje de Vallana tuvo de todo, más bien de lo malo que de lo bueno.

Irún, 4; Alavés, 1

Irún, (teléfono).—En el terreno de Gal, el Irún batió al Deportivo Alavés por cuatro goles a uno. Ayer los irundarras fueron superiores en todo momento, pero además se vieron beneficiados por el fracaso de Quincoces y Antero, del Deportivo Alavés. Arbitró bien Escartín.

A pesar de que los irundarras dominaban marcaron primeramente los alaveses por obra de Jauregui rematando un centro de Albaniz. El gol del empate fue obra de Urtizberea a los 32 minutos, y el mismo jugador rematando un pase de Villaverde consiguió el segundo gol.

En el segundo tiempo todavía consiguieron los fronterizos otros dos goles, estos, por medio de Luisito Rugeiro de un buen tiro y de Sagazazu. Este gol o pudo detene Beristain. El único jugador por el Alavés, Jauregui. Por el Irún, sobre todos, Rugeiro.

Suspensión del Español Barcelona

Barcelona, (teléfono).—Debido a la lluvia se suspendió el partido anunciado para ayer entre los equipos del Barcelona y el Español.

Arenas, 3; y Athlético de Bilbao, 2

Bilbao, (teléfono).—Merecidamente en el terreno de Ibaiondo el Arenas derrotó ayer al Athlético local por tres a dos. Todo el encuentro fué de presión arenera salvó las postrimerías del segundo tiempo siendo clara la superioridad del Arenas. El primer tiempo terminó 2-0 a favor del Arenas marcados por Yermo y Calero. Al iniciarse el segundo tiempo marcó de nuevo Yermo y luego marcaron los athléticos por medio de Chirri y Bita.

Segunda División

Athlético de Madrid, 2; Sporting de Gijón, 2

Gijón, (teléfono).—Ayer en el terreno del Molinón el Athlético y el Sporting empataron a dos goles. Los madrileños se impusieron a sus contrarios en los primeros minutos del partido y con los dos goles que obtuvieron pudieron defenderse hasta el final. Primeramente Cuesta remata un pase de Buiria, consiguiendo el primer gol y posteriormente Buiria aumentó la ventaja.

Después los gijoneses se impusieron y Adolfo marcó dos goles. En el segundo tiempo no se marcaron tantos. Unicamente el Sporting obtuvo uno por medio de Adolfo que se anuló por haber sido de mano. Cuando terminaba el portero reserva del Athlético Gil dió una bofetada a una señorita que le insultó, por lo que salió del terreno detenido.

Arbitró parcial a los madrileños Hernández Areces.

Se distinguió el ala madrileño Losada-Marín.

Deportivo de Castellón 2; Deportivo de la Coruña 1

Castellón, (teléfono).—Ayer en el terreno del Saqui, el club propietario del campo ganó por la mínima diferencia al Deportivo de la Coruña. El resultado no fué más contrario a los locales por a buena actuación de Altés que paró mucho. El portero del Deportivo Lidro recibió un balonazo en un ojo por lo que tuvo que retirarse. Fué sustituido por Rodríguez.

Primeramente marcó el castellanense Pascual, empatando el gallego Hilario, al rematar un centro de Sarasquete.

En el segundo tiempo Pascual marcó el gol de a victoria de los locales. El campo estaba hecho un barrizal. Arbitró el catalá Comorera bien.

Valencia, 2; Murcia, 1

Murcia, (teléfono).—En la Condomina el encuentro entre el Real Murcia y el Valencia resultó accidentado debido especialmente a la deplorable actuación del colegiado madrileño García Sotelo que perdonó cinco penaltys a los jugadores valencianos. Por el último se arrojaron al campo los espectadores murcianos para agredir al árbitro y se trabó batalla entre los jugadores valencianos y el público, que solucionó la bene mérita. Todo el partido fué de presión murciana no marcando este equipo por la buena defensa de los valencianos. En el primer tiempo no se consiguió ningún tanto. Los murcianos marcaron de penalty por medio de Palacios y los goles del Valencia fueron hechos por Picolin y Vilanova.

Iberia, 2; Oviedo, 1

Zaragoza, (teléfono).—En el terreno de Torrero el Iberia se desembrázó del Real Oviedo por dos goles a uno.

Los ovetenses jugaron un gran partido, pero se vieron contrarrestados por la actuación de las defensas y del portero contrario. En el primer tiempo dominaron mayormente los ovetenses pero a los diez minutos consiguieron un gol los ibéricos por medio de Zorroza II. Los asturianos no se desanimaron por el tanteo en contra y en marcada presión se tradujo, a los 22 minutos del partido, un que Lanagara de un chut sesgado conseguía el empate. Los zaragozanos se vieron protegidos por la suerte y aunque seguían siendo dominados pudieron marcar a los 40 minutos por medio de Bendiburu que remató un centro de Ruiz. Arbitró bien Saracho.

Sevilla, 1; Betis, 0

Sevilla, (teléfono).—El Sevilla en el campo del Patronato logró una victoria por la mínima diferencia ante sus eternos rivales los beticos.

El encuentro fué regularmente jugado por ambos equipos. Si la victoria correspondió al Sevilla fué debido a la excelente actuación de Ventolrá en el puesto de inter izquierdo.

El ex equipier espño s'a demostró ser un jugador de cuerpo entero. Su compañero de ala Brand le secundó con acierto y el os fueron sin duda los forjadores de triunfo de los campeones andaluces.

El tanto que dió a victoria al Sevilla fué conseguido a los veintitres minutos de la primera parte. Un centro de Ventolrá fué excelentemente rematado con la cabeza por Adelantado siendo inútil la estrada de Jesús para detener el balón.

Los mejores por el Sevilla además de los antes mencionados fueron Rodan y Sadeño. Por el Betis, Jesúsín, Martín y Peral.

El arbitraje de Steimborn magnífico.

Tercera División

Primer grupo

Club Gijón, 3; Nacional de Madrid, 1

Madrid, (teléfono).—En el campo del Nacional se jugó ayer por la mañana el partido de liga de tercera División entre este equipo y el Club Gijón venciendo los asturianos por tres a uno. El resultado fué justo pues los asturianos fueron superiores a los madrileños aunque estos en la segunda parte jugaron bastante bien. En el primer tiempo marcó un gol el asturiano Pepin que volvió a conseguir otro a poco de empezar la segunda parte. Luego Moriones consiguió el gol del Nacional y Pepin aumentó más la ventaja del club Gijón. Arbitró mal Cartagena.

Stadium de Avilés, 7; Racing de Madrid 2

Avilés, (teléfono).—El Stadium avilesino consiguió una fácil victoria sobre el Racing madrileño. El once racinguista a pesar de la derrota no tuvo una mala actuación. La causa del resultado tan contundente fué la más acertada labor de los delanteros astures.

En el primer tiempo los avilesinos marcaron tres goles por uno de sus contrarios. Paredes y Vallina marcaron dos por los del Avilés y

La Serna el tanto madrileño. En el segundo tiempo los asturianos marcaron cuatro tantos más por mediación de Paredes, Adriano Vallina y Armando. El tanto madrileño lo consiguió también La Serna.

Arbitró bien el señor Argüel'es. Segundo grupo

Osasuna, 1; Baracaldo, 1

Pamplona, (teléfono).—Buena entrada y tiempo espléndido se registró en el campo de San Juan en el día de ayer en que se celebró el partido de Liga entre el Osasuna y el Baracaldo. La lucha terminó con empate a un tanto.

Los primeros en marcar fueron los baracaldeses por mediación de Echevarria protestando los pamplonicos el gol por supuesto fuera de juego. Los navarros en un penalty lograron un tanto que anuló Ostale promoviendo un gran escándalo y terminando la primera parte con uno a cero a favor de equipo vizcaíno.

En el segundo tiempo dominó más el Osasuna logrando el goal del empate Areta de fuerte tiro.

El arbitraje de Ostale fué deficienteísimo.

Sporting, 1; Recreativo de Huelva, 1

Valencia, (teléfono).—Ayer en partido eliminatorio de grupos de la tercera división el Sporting de Canet empató a un gol con el Recreativo de Huelva. El encuentro estuvo deslucido por el mal estado del terreno.

El gol del Sporting lo marcó Reverter. El tanto del Recreativo fué obra de Rasero rematando un centro de Kiriki.

Periodistas valencianos 1; Periodistas madrileños 0

Madrid, (teléfono).—Los periodistas valencianos que se encuentran en la corte están siendo muy agasajados por parte de sus compañeros madrileños. Ayer por la mañana tuvo lugar el partido que les ha traído a la corte. Se celebró en el campo de Chamartín a las ordenes de Mis Dolly que hizo un arbitraje modelo. Los valencianos más fugaces, más técnicos, más entusiastas, más técnicos y favorecidos por la arbitra ganaron a los madrileños por un gol a cero que consiguió el querido compañero Jiménez de «El Pueblo» de Valencia. Luego los jugadores de los conjuntos y otros periodistas madrileños comieron alegremente en un restaurant castizo y los valencianos asistieron después al partido entre los equipos del Madrid y del Racing de Santander y a la Federación donde fueron obsequiados con un lunch. Por la noche estuvieron en el teatro Circo.

Partido internacional

Francia vence a Alemania

París, (radio).—Ayer en el Stadium de Colombos se celebró ante más de cuarenta mil espectadores el match internacional de fútbol entre las selecciones de Francia y Alemania.

Tras un reñidísimo encuentro vencieron los franceses por uno a cero.

Raspeig F. C., 1; C. Deportivo Mercado, 2

Gran partido, mucha emoción, hay regalo de bandera al equipo propietario de terreno, enorme gentío acude al campo, la bellísima madrina hace la entrega a capitán del equipo y el del Mercado le regala un magnífico ramo de flores. El acto resulta brillantísimo y la ovación a los equipos es imponente.

El Raspeig, teniendo en cuenta que el Mercado es un buen equipo refuerza el suyo con 5 jugado-

res del C. D. Eldense formando por lo tanto un formidable once.

Elige campo el Mercado, sacando el Raspeig que en bonita combinación llega a la puerta mercadista y Gorduras lanza un potente tiro que salva Gómez en magnífico plongeón. Durante la primera parte el juego se inclina favorable al Raspeig pero el Mercado hace escapadas pe igrosísimas y fruto de ellas son los dos goals que se consigieron y con este resultado se llegó al descanso.

La segunda parte fué más interesante pues el juego fué muy igual si bien es verdad que el Mercado embotelló algo rato a sus contrarios, sin embargo Gorduras en una jugada individual logró el goal del Raspeig.

Con este goal, se crecen los mercadistas y juegan muy bien pero el señor árbitro quiere que su equipo logre por lo menos un empate y pita un penalty imaginario, que origina grandes protestas y después de mucho discutir el Mercado se retira del terreno de juego cuando faltaban 15 minutos para terminar.

Ahora so'o una advertencia: la directiva del Raspeig, debe de procurar por todos los medios que sus árbitros sean más imparciales y que el equipo sepa perder, pues no hay derecho a perjudicar al forastero y quererle arrebatar al mismo el triunfo, como ayer lo pretendió el árbitro,

EN BENALUA

C. D. Machet, 0; R. San Blas, 0

Ayer en el campo del Beñalúa, a las diez de la mañana jugóse un interesantísimo encuentro entre los primeros equipos Club Deportivo Machet y Recreativo San Blas, siendo el resultado del mismo un empate a 0.

El partido que se jugó en la mayor deportividad, fué en extremo reñido e interesante. La técnica del San Blas por una parte y el gran entusiasmo con que jugaron los «machos», por otra, fué motivo bastante para que nos deleitaran con unos 90 minutos de juego rápido y noble.

En este encuentro pudimos apreciar la estupenda labor de los «machos».

Las deportivas continúan en tercera plana

Banco Español de Crédito

CAJA DE AHORROS 4 por 100 anual BUCURSAL DE ALICANTE PASO DE LOS MARTIRES, 3 (Casa de Lalmagne)

Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas hojas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA. — Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España. — Cuenta con 235 sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Propague ELLUCHADOR

El Raspeig, teniendo en cuenta que el Mercado es un buen equipo refuerza el suyo con 5 jugado-

¡SOLO HASTA PASCUAS!



Muy sonoro

25 DUROS
CON 6 PIEZAS
y
200 AGUJAS

ALMACÉN DAMASCO, Castaños, 16